



稳中求进 ——2014淄博市两会特别报道

齐鲁晚报

治非法养犬，多部门需形成合力

本报两会热线不断接到城管、交通、医疗等方面的市民“好声音”

本报“市长，我想对你说”两会热线开通以来，受到了市民的热烈欢迎，不少市民打来电话，对城市管理、公共交通、医疗保障等提出了意见和建议。8日，有市民针对目前养犬管理分工不明确、执行力弱等问题，建议政府部门立法管理大型犬只。



市民在市人民公园遛狗，并没有系狗绳（资料片）。 本报记者 王鸿哲 摄



本报记者 张汝树

养犬安全：

细化措施，加强大型犬管理

“现在的大型犬太多了，有时候遛狗也不系狗绳，既不卫生，也威胁市民安全。”市民李先生说。

李先生反映说：“现在部分人不遵守规定，养一些大型犬、烈性犬，在这方面，政府部门应该明确分工，加强管理。”

“我知道前几年市公安局、市城管执法局、市畜牧局、市工商局、市卫生局联合下发过《关于加强养犬管理

公共交通：

“僵尸车”需尽快清理

“社区、马路边，经常能看到一些‘僵尸车’，占道不说，也很难看。”市民马先生说。

马先生说，“僵尸车”长期占用人行道和停车位，这些车辆不仅挤占公共交通资源，扰乱行车秩序，增加交通压力和管理难度，而且还存在自燃自爆等安全隐患；同时，影响市容市貌，损害城市形象。

“今年交警部门开展了集

的通告》，对禁止养犬、公用场所不得携犬等都做了详细规定。”李先生说，但看起来实施效果并不好。

李先生说：“这个通告因为不具有法律效率，没有实施的强制力，而且对恶犬伤人、无主人的犬如何处置等都没有详细规定，所以希望政府部门能够细化一下管理措施，并进行明确分工，通过立法的形式予以确认。”



小区里的“僵尸车”。 本报记者 张汝树 摄

医疗保障：

提高城镇居民慢性病报销比例

“现在城镇居民慢性病报销比例为50%，但对于一些困难家庭来说，剩下的50%仍是一笔不小的开支，能不能根据医药费用额度适当提高报销比例呢？”临淄区习先生说。

习先生平时经常关注各类媒体关于医药报销的相关报道。“经常看到部分得了慢性疾病的老人，每个月光医药费用就得好几千元钱，虽然可以报销50%，但剩下的50%费用对于家庭来说还是

一笔巨大的开支。”习先生介绍说，慢性病患者在治疗上没有更好的办法，只能天天吃药。“就算每个月花费2000元，还有1000元需要自己负担，很多困难家庭可能负担不起。”

对于城镇居民慢性病报销比例，习先生建议根据医药费用额度适当提高。“报销比例没有必要非按照50%，如果医药费用实在太高的话，希望可以相应提高报销比例。”

提案追踪

提案人：市政协委员黄晓玲

提案内容：加强城区犬类饲养和管理

政协委员黄晓玲支招城区犬类管理 养狗类型和体型要有严格限制

本报1月8日讯(记者 张汝树) 关于如何加强城区犬类的饲养和管理工作，淄博市政协委员黄晓玲打算在今年两会上提出她的提案，由政府多个部门分责管理，并由政府部门发布限令。

黄晓玲在提案中提到，由政府有关部门发布限令，对单位和个人养犬的种类、数量、体型大小、卫生防疫、喂养场所及方

法(如是否圈养、拴养等)、犬的活动范围及时间等诸方面作出较详细、可行的规定和管理办法。并严禁无资质和无特殊需要的单位和个人养大型犬。

由居委会牵头，各小区的管委会、业主委员会或部门，对各自辖区的养犬户进行调查、登记，与符合管理规定的养犬户签订实行圈养、拴养、卫生防疫等条文的协议合同。

对不符合规定的养犬户(尤其是大型犬)，应劝其以合理价格转让或赠送给有资质、获得许可的单位和部门，应允许他们定期探望。

公共场所遛狗的，由环卫、城管以及公园广场等公共场所的管理部门，对任何犬类在各种公共场所任意奔逐、随地大小便的养犬人有权予以警告、责令改正，直至罚款。流

浪犬方面，由城管、环卫或其他有关部门将其收容送入动物园或动物保护机构内。

对患有狂犬病或其他对人类健康和生命安全有威胁的传染病的犬，应有防疫部门责成养犬人将犬捕杀，并协助其消毒、深埋；对流浪犬由城管、环卫或者其他有关部门将其收容送入动物园或者动物保护机构。

周村下岗职工王先生：
供暖补贴
惠及更多市民

“张店区、高新区的下岗职工都可以领到300多元的供暖补贴，周村区怎么没有呢？”周村下岗职工王先生说。

今年47岁的王先生，2003年由于原单位破产而下岗，随后一直靠接点建筑零活维持生计。“我母亲今年76岁了，常年患有心脏病、高血压，经常吃药打针，孩子还在上大学，我妻子在一家幼儿园工作，工资不高，现在家里的全部经济来源主要是我妻子的工资和我接零活挣的钱，经济压力非常大。”王先生介绍说：“我从报纸上了解到中心城区失业人员可以领取供暖补贴，就咨询了很多人，但都说周村区下岗职工目前还不可以领取供暖补贴。”

王先生说：“300多元虽然不多，但也能减轻一点家庭负担，既然中心城区下岗职工已经可以领取供暖补贴了，这项政策就应该惠及更多的人，希望周村区下岗职工也能尽快领到供暖补贴。”

本报记者 张汝树

博山乡医孙先生：
让乡村医生
老有所依

“我在博山区池上镇干了四五十年的乡村医生，对乡村医生的情况比较了解，一些年老的乡村医生，老无所依，经济条件不好，希望政府部门对这些人有所帮助。”孙先生说。

孙先生曾是一名乡村医生，后因身体原因无法继续从事这个行业，而家里经济条件也不是很好，所以生活比较困难。

“我想反映的并不是我自己的这点事情，我是想反映一下乡村医生这个群体的状况。”孙先生说，现在乡村医生工作条件差，工资水平低，生活上全靠自己，没有什么保障。

孙先生说：“我反映的主要是一些年老的乡村医生，生活有困难的，没有保障的，希望政府部门对这部分群体能够加以关注。”

本报记者 张汝树

相关链接

淄博禁养 犬类品种

獒犬、圣伯纳犬、大丹犬、大白熊犬、寻血猎犬、灵缇、纽芬兰犬、比利猎犬、法国狼犬、阿富汗猎犬、可蒙犬、阿根廷犬、爱尔兰猎狼犬、土佐犬、兰西尔犬、德国牧羊犬、大蓝加斯科涅猎犬、大加斯科圣通日犬、埃什特雷拉山地犬、捷克福斯克犬、苏俄牧羊犬、多伯曼犬、拿波里獒犬、马雷马犬、大髯犬、斗牛獒犬、斯皮诺犬、英国老式牧羊犬、罗德西亚背脊犬、拳师犬、威玛犬、藏獒、比利牛斯獒犬、比特犬、罗威纳犬。

禁止饲养体高超过60厘米、体长超过100厘米的大型犬。公安、部队等部门饲养的工作用犬以及单位饲养的护卫犬不受本公告的限制。盲人和肢体伤残人饲养的导盲和生活辅助用犬，不受体高和体长的限制。